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Verlängerung des Lockdowns - Elternbeiträge und Kinderkrankentage









				Sehr geehrte Damen und Herren,

gestern hat Ministerpräsident Söder in einer Pressekonferenz die Verlängerung des Lockdowns und die bayerischen Regelungen vorgestellt. Die Kitas bleiben geschlossen, die Notbetreuung soll weiterhin wie gehabt angeboten werden. 

Wir hatten gehofft, dass in der gestrigen Sitzung des Ministerrates auch eine Übernahme der Elternbeiträge beschlossen würde. Die Signale, die wir erhalten hatten, deuteten jedenfalls darauf hin, dass dieses bereits für Januar geplant sei. Nach unserer Information gibt es noch weiteren politischen Klärungsbedarf.

Neben unserem Einsatz auf der Landesebene hilft dabei auch weiterer Druck von unten. Bitte nutzen Sie deshalb auch Ihre Kontakte zu Landtagsabgeordneten, zu Kommunalpolitiker*innen und zu Verantwortlichen in der Kommunalverwaltung, um auf die Problematik hinzuweisen.

Uns ist klar, dass bei Ihnen als erstes der Unmut der Eltern ankommt. Um Ihnen die Kommunikation mit den Eltern etwas zu erleichtern, haben wir ein Muster einer Elterninformation entworfen. Bitte stimmen Sie ein entsprechendes Schreiben vor der Veröffentlichung trägerintern und mit Ihrer zuständigen Verwaltung ab.

Bezüglich einer Empfehlung, wie mit dem nächsten Beitragseinzug im Februar umzugehen ist, beraten wir uns gerade mit der Landeskirche und der Diakonie Bayern. Wir werden uns dazu nächste Woche noch einmal melden. Parallel dazu arbeiten wir weiter daran, dass sich die Frage möglichst schnell durch die Zusage einer staatlichen Erstattung löst.

In der vergangenen Woche hat der Bundesrat das Gesetz zur Ausweitung des Anspruchs auf Kinderkrankengeld vor dem Hintergrund der Corona-Pandemie verabschiedet. Die gesetzliche Krankenkasse, bei der die Eltern versichert sind, kann die Vorlage einer Bescheinigung der Kita oder der Schule verlangen. Dafür hat das Bundesfamilienministerium nun eine Musterbescheinigung zur Verfügung gestellt. 
Alle weitern Informationen sind auf der Webseite des BMFSFJ zu finden.

Mit freundlichen Grüßen

Christiane Münderlein und Dirk Rumpff
Vorstand
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